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sESIóN EXTRAoRDINARIA NÚMERO 28 vEINTIOCHO DEL

H,NoRABLE AYUNTAMIENTo D MOROLEóN, GUANA]UATO PARA

EL PERIODO 2fJ21-2024'

En la Ciudad de Moroleón, Guanajuato, siendo las 09:10 nueve horascon

diez minutos del día 18 dieciocho de agosto del año 2A23 dos mil

veintitrés, con fundamento en lo establecido en los arLículos 61, 63, 64,

Fracción I de la Ley orgánica lvtunicipal para el Estado de Guanajuato, se

reunieron en la Sala de Cabildo de esta Presidencia Municipal, los

Ciudadanos Regidores: C. Gloria Alejandra Lemus Zavala, Ing' Arturo

Guzmán Malagón, C. Ma. Del Carmen Nuño Lucio, Prof' l. lesús Ramírez

pérez, C. Silvia Gordillo Duran, Lic. Talia Cristina Lara Cintora, Lic.

Alejandro Sánchez LÓpez, C. Marta Zavala Vergil; así mi§mo,

encontrándose presentes vía Zoom los CC. Lic. Gabriel García de Atba

Ortiz y Arq. Sonia López Álvarez, así como el L.A.I' Martin Heber López

Ortega, Síndico Municipal, quien en representación de la C. Alma Denisse

Sánchez Barragán, Presidenta Municipal encontrándose present€ vía

zoomr preside previa convocatoria, para el efecto de iniciar con la Sesión

extraordinaria número ZB veintiocho del Honorable Ayuntamiento de

::Y::.::::111t 1lt;ffIT:; ;;^..... .....: ..... : .:. :::

1. Lista de asistencia.
2, Declaración del quórum legal e instalación de Ia sesión.
3. Lectura y aprobación del orden del día.
4, Asunto de Presidencia rnunicipall "Análisis y en su caso

aprobación del Segundo Informe de Gobierno, así como
confirmar la fecha, hora y lugar del mismo".

5. Clausura de la Sesión.

DE§ARROLLO DE LA SESIÓN.

En base al artículo 62 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado

de Guanajuato, el L.A,I. Martín Heber López Ortega, Síndico

Municipal, en representación de la C. Alma Denisse Sánchez

Barragán, Presidenta Municipal, da la bienvenida a la sesión

extraordinaria número 28 veintiocho y agradece su presencia a

los miembros del Honorable Ayuntamiento.
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El Secretario del Honorable Ayuntamiento, Lic. losé Luis Alfaro

Guzmán, a solicitud del Síndico Municipal realiza el pase de lista

correspondiente; encontrándose presente vía zoom los CC. Lic' Gabriel

García de Alba Ortiz, Arq. Sonia López Ákarez y la Alcaldesa Alma

Denisse Sánchez Barragán, luego de confirrnar la asistencia de todos

los integrantes del Honorable Ayuntamiento, informa de la existencia del

cuérum legal.

2. Declaración del quórum legal e ¡nstalación de la sesión.

Con el quórum legal existente, el Síndico Municipal declara legalmente

instalada la presente sesión extraordínaria número 28 veintiocho y válidos

los acuerdos que de ella emanen.

3. Lectura y aprobación del orden del día.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, Lic. Iosé Luis Alfaro

Guzmán, efectúa la lectura del orden del día y se pone a consideración

del pleno de Ia sesión

A favor: C. Atma Denisse Sánchez Barragán, L.A.L Martin Heber López

Ortega, C. Gloria Alejandra Lemus Zavala,Ing. Arturo Guzmán Malagón,

C. Ma. del Carmen Nuño Lucio, Prof. J. Jesús Ramírez Pérez, C. Sílvi

Gordillo Duran, Lic. Talia Cristina Lara Cintora, Lic. Gabriel García De Alba

Ortiz, Lic. Alejandro Sánchez López, Arq, Sonia López Álvarez, C. Marta

Zavala Vergil.

Acuerdo: Por unanimidad se aprueba el orden del día.

4. Asunto de Presidencia municipal: "Análisis y en su caso
aprobación del Segundo fnforme de Gobierno, así como confirmar
la fecha, hora y lugar del mismo".

La C. AIma Denisse Sánchez Barragán, Presidenta Constitucional del

municipio de Moroleón, Guanajuato, en voz de la Lic. Ángela María

Velásquez Arizpe, Secretaría Ejecutiva de Presidencia municipal,

solicita aprobaciÓn del H. Ayuntamiento del Segundo Informe de Gobierno

Administración 2AZ|-2A24, con el fin de presentar el estado que guarda

la administración al día de hoy, así mismo, plantea se lleve a cabo el día

primero de septiembre de la presente anualidad en punto de las 11:00

once horas en los patios de Presidencia Municipal.
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C. Alma Den¡sse Sánchez Barragán

Presidenta Municipal

LAI. Martin Heber López Ortega

Síndico Municipal

Lic. José Luis Alfaro 6uzmán

Secretario del Ayuntamiento

REGIDORES

C. Gloria Ale.iandra Lemus Zavala

lng. Arturo 6uzmán Malagón

C. Ma. Del Carmen Nuño Lucio

Prof. J. lesús Ramírez Pérez

C. Silvia Gordillo Durán

lic. Talia Cristina Lara C¡ntora

Lic. Gabriel García de.Alba Ortíz
Lic Alejandro Sánchez López

Arq. Sonia López Álvarez

C. Marta Zavala Vergil
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Amar a nuestra familia, amar nuestro tabajo, amar con todo el corazón a nuestra ciudad es lo que nos ha dado fuerza cada

día de trabajo durante este segundo año de gobierno para seguir dándoles a todos ust€des, mis moroleonenses amados, todo lo que nos

merecemos: calles dignas y casas bonitas. más trabajo. negocios que nuevamente están dándoles lo suficiente para vivir bien, una policía

que trabaia 24 horas sin descanso para que tú y {os tuyos vívan tranquilos, como debe ser y tambián programas, espectáculos y actividades

en su mun¡cipio para que disfruten de su t¡empo libre en familia. Hemos podido segu¡r sumando todos estos logros gracias al ahorro que

seguimos haciendo, a que hemos comprobado que cuando no se roba, es posible darles más obra pública, una policía preparada y con

ganas, programas que impulsen sus negocios, espectáculos accesibles, y todo se ha hecho con voluntad, mucho trabajo y toda nuestra

alma y corazón para ustedes como siempre. GRACIAS por tanto mi Moroleón amado y aquí seguiremos, a[ pie del cañón por ustedes

dándolo todo.
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En r€presentación del H. Ayuntamiento, en cumplimiento con lo estipulado por la Ley, rendimos el inforrne que guarda ta

Administración Pública Municipal de Moroleén 2A2!-2A24, en su segundo año de gobierno, ejerciéndo el deber y la responsabilidad de

transparenc¡a con nuestros ciudadanos.

El presente informe fue estructurado de acuerdo a los ejes de gobierno que nos planteamos en nuestro Programa de Gobierno,

que ha marcado en todo momento ,a agenda de trahajo que cada dependenc¡a ha seguido durante cada mes de trabajo-

Los ejes en los que se trabajó son: eje recuperando Ia paz y buen gobierno, eje construyendo un Moroleén socío-anrbiental

y eje economía en Movimíento, rnismo que se subdividen en el presente informe.
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Que Moroleón vuelva a ser un espacio verde, que ofrezca un presente y futuro para todas las personas, familias y seres vivos

que aquí viven e§ una responsabilidad que como gobierno hemos asumido poniendo en práctica acciones y proyectos que han contado

con el respaldo y apoyo ciudadano.
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toda la sociedad donde participan niños y adultos.

Otra acción histórica en nuestro munic¡p¡o fue que se destiné SX,0040O0.00 (un míllón de pesos 0/100) para la compra de

árboles con los que arrancamos los programas "Reforestación Municipal 2023: Recuperación de Arroyos, €stablecimiento de c¡nturones

verdes y regeneración de bosques urbanos" que ha tenido lugar en áreas como Los Amoies, unidades deport¡vas, zonas de la cabecera

munlcipaly comunidades, además gracias a la gran aceptación ciudadana se creó el programa "Árboles a domicilio" en donde se entregan j*
árboles a ciudadanos, aptos para las banquetas y reforestación en predios privados que hasta el momento, a un mes de arrancar el Í ;
programa, suman 532 entregas. Hasta ei momento se han donado y reforestado un total de 4160 árboles y plantas de ornato en el / - I1,./\l
municipio, participando más de 800 personqs durante las distintas reforestaciones, logrando plantar 2,6fi) árboles en orillas de arroyos, fl
parques, jardineras, camellones y predios municipales. Este trabajo no se podría haber hecho sin la invaluable participac¡ón de Servicios I

I
mun¡cipales, Refugio Animal Alfa A-C, Zoológ¡co de Moroleón Áreas Verdes, lnstituto de la Juventud, Dirección de educación y deportes, I A

Tránsito y Vialidad, Club de pesca de Moroleón, CUMA, Constructora INTEGRA, Scouts de Moroleón, CONALEP, UDL, UG, Colegib de tl l!
Arquitectos d€ Moroleón y Uriangato A.C, Club Rotaract Zona Metropolitana del Bajío, Club de Leones, Fierros Bikers, Colegio de Médicos { {

veterinar¡os de Moroleén, Cruz Roja Mexicana, Logística en comercio Exterior de Hidalgo, K¡ssa the Pole Studio, kínder Emil¡ano Zapata ,/1J1/1
de rancho nuevo, kínder Jean Piaget y Escuelá Primaria Tornas Moreno de Quiahuyo, y Grupo de Senderistas de Moroleón. /

¿¿a f S é,¡e¡¿cr,Íro de agotto ¿e 2025 dot m¡l e?intitt,e!.

Durante este segundo año, desde la jefatura de Medio Ambiente se trabajó coordinadamente con direcciones como la de

educación, zoológico, cultura. así como con instituciones académicas de nivel básico y medio superior, y asociaciones civiles como el

Refugio Animal Alfa A.C. para llevar pláticas, talleres y act¡vidades de concientización y capacitac¡ón.

Cuidar de nuestras presas, para salvaguardar estos ecosistemas fue una tarea fundamental este año primero con la limpieza

de la presa de Quiahuyo donde se logró retirar un aproximado de 5 hectáreas de lirio del total de la presa, contando con el apoyo de

dist;ntas dependencias, así como ia ciudadanía general. Por otro lado, en conjunto con el "Club de Pesca Deportiva Moroleón", se está

trabajando en conjunto con el programa de "Pesca Sostenible" para afil¡ar a todos los c¡udadanos que tengan gusto por este deporte

contando así con un padrón hasta el momento de 75 inscritos, además lanzar el primer curso de verano totalmente gratuito dirigido a

Gracias a tcdo el trabajo hecho, se otorgó el "Dist¡ntivo Buenas Práctieas Ambientales" a la Direccíón de Medío Ambíente

Moroleón por la participación y responsabilidad con la sociedad al me.lorar el desempeño ambiental y contr¡buir con Ia disminución de

impactos a los efectos del cambio climátíco

hl!:g,ir,t

Uno de los mejores ejemplos de los cambios a positivos que se pueden lograr cuando se trabaja con compromiso y corazón es

nuestro Zoológico munic¡pal que se ha convertido en uno de los lugares favoritos de los ciudadanos para pasar sus ratos |Íbres ent{

semana, pero sobretodo en los fines de semana, aumentando en un 3096 la3 visitás respecto al año pasado. Este segundo año hemos 
-

consolídado esa preferencia manteniendo fas mejorasen la infraestructura de las instalacioneq dándoles la atención que nunca antes

de esta administración se había hecho, restaurando albergues como el del león blanco y el del león africano, donde además de las

mejoras estructurales, también se ¡nvirt¡ó en plantas y árboles nativos para que su ambientación fuera la idónea para su hábitat, la

meiora de todo el sistema de tuberías subterráneas y de riego, así como Ia remodelación en el área clínica, cocina y bodegas que tenían

más de 15 años sin atenderse.

Trabajando en conjunto con el área de Ecología, se fomentó la importancia del cuidado ambiental para seguir manteniendo

las áreas verdes en perfecto estado, teniendo como resultado la reforestación de más de 500 árboles en todo el parque, el arreglo y

buen uso del pozo para mantener el parque verde con un riego que proviene de él directamente en un 80%.

Considerando la preferencia que se ha ten¡do entre la ciudadanía, y siempre en búsqueda de darles mejores espacio,

restaurarnos áreas inhab¡litadas que se tenían para comenzar el proyecto del prímer Safari de nuestro parquer la creación de un macro

corral en el área de herbívoros, así como la restructurac¡ón para nuestra parela de antílopes c¡m¡tarras, ejemplares totalmente extintos

en la naturaleza, para que gocen de 1250 m2 para su desarrollo.

Tener a una ciudadanía informada y educada en temas ambientales y de conciencia animal, tamb¡éñ ha sido una tarea que

nos hemos propuesto logrando más de 3O pláticas de tonciencia ambíental y más de 5O recorridos guiados a escuelas y grupos dél

municip¡o, además del programa de interacción de ciudadanos con animales desde el respeto con el que deben sef tratados.

Respecto e las especies que tenemos en cuidado, además de las mejoras eñ sus háb¡tats que ya menc¡onemos y eran urgentes,

también se recibieron más de 70 resguardos de ejemplares como guacamayas, psitácidos, halcones, felinos y reptiles por parte de

diversas delegaciones de la PROFEPA, se finalizó el proceso de rehabilitación, de los felinos rescatados del Santuario Black Jaguar -

l

)t//{ 
I

tr*";';:S;*:X::;:trffi: \

I

*-*- / *(_.>

,p

I
Ilrt!
It
ll

11
\l
U

J[,'
I
I



dlg" núuneto 5, dal gftctc de k $esun ¿ft*aodlnar,ta ruime'¿o 28

vetuú¿ocÁs d,el gftonoraile g/*untalrr.¿ento 2021 - 2024, celeÁida el

¿,ie lS ¿¿ec¿archo de agotto de 2028 dot mil ut,¿rÉ¿trél.

White Tiger y ahora se encuentran en exhibición en sus albergues; se procedió con la atención de 50 reportes ciudadsnos de fauna

silvestre en riesgo, donde se rehabilitaron y liberaron más de 70 ejemplares entre halcones, tlacuaches, rnapaches, zorros, aves de ¡\
ii

ornato y rept¡les. l' I
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Moroleón no se queda sin educación, y una de nuestras principales metas es poder acercar a todos los moroleoneses a una 
\ I

educación gratuita, es por eso que se abrió el programa "Prepa Abiertá" para que todos puedan obtener su certificado de nivel medio 
i U

superior. Este programa fue arropado con enorme éxito, logrando una cifra histórica de 4OO alumnos matri€ulados estudiando en línea I

su prepa abierta, teniendo el alumno más joven de 17 años, y el más grande de 65 años. *--*J-q="

Para abat¡r el abandono y que contiñúen sus estudios se entregaron durante el año 526 becas en el programa "Becas con

AIma" a estudiantes del nivel primaria y secundaria en zona urbana y nuesüas comunídades, dando un apoyo totat de

$ 264,000.00 (doscientos sesenta y cuatro mil 01100 M.N), que han permitido que nuestros niños no abandonen [a escuela por falta de

recursos y sus familias tengan mayor tranquilidad financiera. Sumado a lo anterior, se entregaron también becas en especie a la población

estudiantil de bajos recursos y en situación de vulnerabilídad, que abarcó desde estudiantes en primaria. hasta universitarios,

beneficiando a 2,700 estudiantes y 450 familias, apoyo que se tradujo en tranquilidad, mejor aprovechamiento y evitar la deserción

escolar. Aportar estas despensas, estos kilos de ayuda, a las familias se realizó con una inversión municipal de §600,000.00 tseiscientos

mil pesos 0/100 M.N.)

Se ha impulsado con fuerza el facilitarles a los moroleonenses Ia oportunidad de tramitar su cédula profesional en el munieipio

y así poder acceder a un trabajo digno, por lo que se facilitaron los trámites y papeleo, lo que nos permitió entregar más de 100 cédulas

profesionales durante el año, síendo la mayor cifra que se ha registrado en nuestro mun¡cípío. Lo anterior permit¡ó a Moroleón ser uno

de los siete mufiicípios sede para el trámite de cédula en todo Guanajuato.

Por parte del lnstituto de las Mujeres, se inició un apoyo de empoderamiento este año dirigido a las mujeres y adolescentes

en su proceso de crecimiento personal, integrando un grupo de más de 50 ait¡dadanas del municipio que se están capacitañdo para

obt€her su certificado de primaria y/o secundaria, en espera de alcanzar Ia profesionalización e impulso de las mujeres obteniendo su

certificación-

Sabiendo del interés y energía que los jévenes del municip[o nos han mostrado por ser cada vez más partíc¡pes de la vida

púbiica del municipio, abrimos el programa de intercambio internacional "Manos X el Mundo" con Ia finalidad de otorgarles más

herramientas de crecimiento profesional y cultural, logrando 7 becas a jóvenes rnoroleoneses con destinos como Francia,

Groenlandia, Alemania, entre otros países.

Siguiendo ias tradiciones de nuestro municipio, y en búsqueda de mantener los valores cívico-culturales y sociales que nos

caracterizan, impulsamos siete desfiles a lo largo del año, con una párt¡cipación de más 22 15O niñas, niños y adolescentes de €scuelas

públicas y privadas, así como una amplia participación de adultos en algunos de ellos de asociaciones, empresas y entes pr¡vados de

Moroleón.

Este año, gracias a la incansable labor de nuestra alcaldesa Alma Denisse Sánchez Barragán, de posicionar a Moroleón en el

estado y en el país como una sede capaz de hacer y recibír grandes eventos, se realízó por primera vez en nuestra historia los luegos

Magísteriales de Ia Seccién 45 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educasión, teniendo {a participación de 6 mil maestros de

todo el Estado para realizar múltiples actividades educativas y culturales en ¡nstelac;ones públicas y deportivas del municipio, alcanzando

una asistencia de más de 12 mil personasdel estado y un estimado de derrama económica de §23,855,0O0.{X} {veintitrés mil millones,

ochocientos c¡ncuenta y seis mil pesos 0/100 M.N). Gracias al éxito del primero evento, y del buen recibimiento que se le dio a los

maestros en activo del estado, los maestros jubilados pidieron que su evento anual tambiÉn se hiciera en nuestro municipio sumando la

asistencia de 3 mil maestros jubilados, que acompañados de familiares y amigos dieron al municipio Ia visita de miás de 5 mil personas

en un solo día.

Por otro lado, se trabajó en conjunto con instituciones educatívas para elevar los índices de lectura en los alumnos, atendiendo

a 8,224 usuarios, con 394 actividades de fomento a la lectura y 4,715 préstamos de libros a domicilio, además de la expedición de 103

nuevas credenciales en las diferentes bibliotecas del município.

Con el propósito de cumplir con el deber civil con ei Ejército Mexicano, se coordinó con la 16la Zona militar Sarab¡a, Gto., el

trabajo para brindar el servicio de trámite de cart¡llas de servicio militar mexicano, en el cual partic¡pan ciudadanos de 18 a 40 años de

edad, atendiendo a más de 250 jóvenes y expidiendo 68 cartillas de dicho trámite.
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y emnómica que está traduciéndose en que nuestra gente está mejorando su condición de v¡da tanto en la zona urbana, como en nuestras I
comunidades, ejemplo de esto han sido nuestro programa "Becas con AIma", que ha combatido Ia vulnerabilidad álimenticia, cambiado fl fl

la vida de 65O familias de nuestro municip¡o, que á lo targo de este segundo año han recibido 5,2{X} despensas, una de manera mensual, 
I I I

que ha representado una inversión de §812,760.0o {ochocientos do.e m¡l setecientos séséñta pesos 0/1oo M.N). 
\ I\t

En este objetivo de que todos nuestros ciudadanos vívan siempre mejor, también se llevaron a cabo programas dirigidos a los \ I

hogares de las familias del municipio, para dignificarlos y embellecerlos, para que cada familia vea reflejado en su hogar el esfuerzo que \ 
V

sabemosquehacencadadía porsaliradelante. # '--q>
Para el ahorro y el cuidado del planeta con energías más limpias, lleyamos a cabo los protramas de "Calentadores §olares" y

"Viv¡endo mejor con impulso", entregando un total de 312 calentadores solares con terno tanque de 150 litros, que representó una

inversión total de S2,0X5,520.00 pesos (dos millones quínce mil quinientos veinte 0/100 M.N) benefíciando aproximadamente a 1092

ciudadanos. Procurando el cuidado de la economía famÍliar de los beneficiarios y equipando a viviendas sustentábles en Moroleón que

nos p€rmitan un mejor presente y futuro.

Dos programas muy importantes que ayudaron a embellecer no solo los hogares de nuestros ciudadanos, sino todo ñuestro

municipio, fueron "Mí colonia a color" y "Alma pinta tu colonia". El primer programa que se hizo trabajando en equipo con la Asociación

Civil "Corazén Urbano", Gobierno del Estado y el Municipio de Moroleón impactó a 18O viviendas abarcando 5,698 m2 tanlo de la de la

zona urbana como de nuestras comun¡dades, así como ed¡f¡cios como el Gimnas¡o Moroleón, Centfo Comun¡tario Moroleón y Aud¡torio

Municipal que disfrutan diariamente cientos de ciudadanos con una inversién de $1,20{1,000.00 (un millón dosciéntos mil pesos 01100

M,Nl. Al ejecutar estos programas también alcanzamos fortalecer los niveles de cohesión social y afianzar el sentido de pertenencia, así

como incent¡var la participa.ión ciudadana y la mejora en Ia percepción de seguridad de las zonas intervenidas.

Gracias al impacto tan positivo que tuvo nuestro primer prográma, pusimos en marcha el de 'tlma Pinta tu Colonía"

invirtiendo: $8t1o,000.00 {ochocientos mil pesos 0/100 M.N.} donde con recurso municipal alcanzamos 160 viviendas más que

mejoraron su imagen, y así la de nuestros barrios y colonias sumando más de 6,504,30 m2. §i sumamos ambos proyectos el total de

viviendas embellecidas fue de 34O viviendas y lamilias que cuentan con un techo digno-

Las mujeres en nuestro mun¡cípio son el ser pilar familiar, social y económico de Moroleón, por ello los apoyos, prograrElg

herramientas que como municipio se les han brindado en estos dos años de trabajo municipal han cohrado tanta ¡mpórtancia, porquA

impacto que tiene se potencializa y refleja en familias, talleres, empresas y sociedad en general. Muchos de estos apoyos se han

promovido desde el lnstituto de las Mujeres Municipal, donde se trabaja a ia par desde la prevención y atención de la violencia hacia las

mujeres, hasta el apoyo a una mejor formación de mujeres compet¡tivas y mucho más preparadas.

La labor del íñstítuto se ha hecho enteramente desde lo social, donde a través de la escucha y apoyo, se ha canalizado y

ofrecido asesorías psicológicas. y jurídicas de formá continua hacia las ciudadanas donde con acompañamiento, se ha apoyado a más de

xo00 mujeres que fueran beneficiadas de este programa recuperarán la estabilidad emocíonal y física, para lograr un crec¡m¡ento

personal en cada una- Es importante destacar que también se ha trabajado fuerte en que nuestras comunidades también cuenten con

estos beneficios, por fo que personal del instituto se ha acercado a cada una de ellas para reali¿ar talleres y pláticas que impulsan a un

empoderamiento económico y emocional, en donde se han registradomás de 120 ciudadanas part¡c¡pantes.

ita i:l:r.til

Mantener una ciudadanía act¡va, preocupada por su salud y bienestar integral es clave para tener sociedad satudable física,

emocional y mentalmente, alejada de adicciones y en Moroleón lo hemos consegu¡do con mucho orgullo a través de la act¡vación que ha

hecho la Dirección de Deportes con sus múltiples acciones teni€ndo una población est¡máda activada de 10, OOO mil ciudadanos,

de§tacando en estos dos años Ia instauración exitosa de las 9 promotorias deportivas gratuitas en las discíplinas de baloncesto, fútbol,

voieibol, box, béisbol, baile fitness, yoga. crossfit y tae kwon do donde 630 niños han sido beneficiados mes a mes, aumentando en un

12596 la asistencia, respecto ál año 2AZ,..

un gran avance municipal en el área deportiva y de salud en este segundo año fue la inauguración del gimnasio municipal

Cayetano Zavala Gonzále¿ en las instalaciones de la Deportiva Fray Luis Gaytán que es completamente gratu¡to y cuenta al díá hoy con

más de 6O0 personas activas diariamente en un horario de 6 - 22 horas, abriendo 6 días a la semana.
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académÍcos entre los que se encuentran "La muerte en b¡cicleta", Día del niño. Tradicional carrera cicl¡sta 2023, Morolimpicos, Súper

clase de zumba, entre muchos otros que han reunido a cas¡ 20 mil participantes en suma.

En colaboración con Serv¡c¡os Municipales, se realizó una accién que beneficia e ¡ncentiva nuestro deporte al remodelar todo

el alumbrado del campo de futbol de la Deportiva Fray Luis Gaytán cambiando las lumínarias de aditivo metálico de 1.000 W, por 36

reflectores LED de 600 W, lo que permite la reducción en el consumo de energía eléctrica, así como una mejor iluminación para todos

los ciudadanos que hacen uso diario de las instalaciones. Se han realizado activamente mejoras de pintura, rehabilitación de baños e

íluminación en otros espacios como el Gimnasio Bicentenario, Estadio Municipal de Béisbol, Auditorio Antonio Ortiz Mena,

Solidaridad y el Parque Extremo.
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En el ámbito de obra pública, también se empujó fuerte el depofie donde ejercimos un total de 54,950,000.00 (cuatro millones

noveciehtos cinruenta mil pesos 01100 M.N) beneficiando al total de nuestra población para brindar mejores espacios para nuestros

ciudadanos, mejorando lo que ya tenemos como el Parque Extrerno, Zoológico o nuestras canchas en la deportiva Fray Luis Gaytán, para

que rríños, jóvenes y adultos puedan seguir desempeñando sus actividades deportivas y recreativas en Ios diferentes espacios.

Por último, apoyando el gran talento que sabemos que tenemss en Moroleón, se beneficíó a 27 discíplinas a través de

COMUDE para traslados, gasolina, premiaciones, uniformes, eventos, espacios y material deportivo con una inversión aproximada de

ai.;ti:!ii¡

En esta administrac¡ón, estamos firmemente convenc¡dos de gue el arte, la cultura y el deporte son pílares fundam€ntales

para el crecimiento y bienestar de nuestra sociedad por eso nos hemos puesto el objetivo este segundo año de seguir ampliando la

gama de talleres y academias que abren las puertas hacia el autodescubrim¡ento y la expresién creat¡va de nuestros ciudadanos, haciendo

posible tener hoy la posíbil¡dad de estudiar y practicar ballef, guitarra, karate, p¡ano, p¡ntura, banda sinfén¡ca, yoga, rgndalla, baile de

salón, artesanías, hasta el baile moderno, teatro, inglés y coro, todo en las instalaciones de nuestrá Casa de la Cultura- Gracias a lo

anter¡or, hemos aicanzado una atención y guía a un total de 318 talentosos alumnos preparándose activamente en nuestras

instalaciones.

Ad€más, sabiendo que no todos tienen la posibiiidad de ásist¡r a nuestras instalaciones, llevamos nuestras actividades más

allá de los muros de Casa de la Cultura, con un proyecto de bíblioteca móvil a 15 escuelas, incluyendo preescolares y primarias, y nuestros

tallerEs móviles de dibujo, pintura, artesánías, manualidades y danza a lugares como el Centro Gerontológico de Moroleón, así como a

diversas comunidades rurales como Ojo de Agua de Enmedio. Piñícuaro, El Ranchito, La Ordeña y La Loma, beneficiando de manera

totalmente gratuita a más de 800 personas.

Pero no nos hemos limitado solo a atender a nuestra amada ciudadanía, isíno que nos hemos convertído en embajadore

culturales al unirnos a dos proyectos intermunicipalesl Hemos hecho mancuerna con municipios vecinos del estado de Guanajuato y

Michoacán pará fortalecer y promover nuestra rica cultura y tradiciones participando con entusiasmo en el Circuito Chupícuaro, llevando

nuestro legado a más personas en el estado de Guanajuato. También, con gran orgullo, formamos parte del Consejo Mexicano de Ia

Cultura lntermunicipal, donde compartimos nuestras exper¡encias con mun¡cipios de Guanajuato, Michoacán y el Estado de México.

3r"r¡t itt¡-q cJ.! iÍ ti i :* i*s

Traer eventos y actividades culturales a nuestro municipio es algo que hemos reforzado este segundc año de gobierno porque hemos

constatado los efectos positivos que han traído a Moroleén no solo económicamente, sino en nuestro tejido social, uniendo más a las

familias que aquí viven, promoviendo la sana convivencia y mostrando todo lo que somos capaces, Algunos de los eventos más

importantes que hemos puesto en marcha este segundo año fueron Maturé, Navilandia, Valentines Market Place, Morofest y el testival

del Tequila y Mariachi que en suma dejo una derrama económica de más de 56,950,000.00 (seis m¡llones novecientos cincuenta mil

pesos 0/100 M.N), V una as¡stencia de más de 60 mil personas.

Por otro lado, tuv¡mos dos grandes celebracíones que reunieron a más de 12 mil personas en nuestro jardín principal: el día de las madres

y el día de los niños, donde se cons¡nt¡eron a estos dos grandes integrantes de las familias con comida gratuita, espectáculos, rifas, y en

el caso de los niños, más de 2500 ¡uguetes.

Ili 1;iiuril!;;¡!

En conjunto de un gran equ¡po qué hace posible todo el trabajo a favor de los ciudadanos, desde el DIF Mun¡cipal se ha

demostrado con acciones y hechos la misión que tenemos; siempre el brindar una atención de calidad, oportuna y humana a todos los
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usuarios. Estamos demostrando que somos la diferencia y realmente estamos para lo que nuestros ciudadanos íecesiten, logrando así

un cambio positivo en sus vidas y en la sociedad. Orgullosamente podernos presumir que se ha logrado mejorar la calidad de vida de

distintos grupos vulnerables, como lo son: niñas, niños, adolescentes, adultos mayores, per§onas con discapacidad, madres solteras y

personas que enfrentan condiciones de pobreza alimentaria y de salud.

Desde nuestro comedor comunitario, seguimos con el lema "Aquí nadie pasará hambre", el cual hace referencia a la

esperanza de que toda nuestra gente cuente con un plato de comida en su mesa, ayudándolos con esto en su alimentación y economía-

El platillo continúa como el primer año con un costo de 510 pesos, por dlcha cantidad las familias reciben alternativas var¡ada§ Y nutr¡tivas 
i

durante toda la semana y ha permitido que ofrezcamos durante todo un año 48,500 platillos' 
\**-J-_--*-.-E>

pensando siempre en la economía y brindar el mejor servicio a nuestros usuarios, se ofrecen las consultas médicas a un precio

muy accesible y de calídad, contando con médico certificado para que se tenga la certeza de que todo están atendidos como se merecen/

ytal ha sido el buen recíbimiento y csnfianza que se han brindado hasta el momento 5(X) consultas médicas y 24 pláticas en comunidades

sobre la importancia de enfurmedades crónícas, con el fin de concientizar a la poblacién. En el área mental, hemos dado 1,646 sesiones

psicológícas de la mano de profesionales especializados en diversas áreas de la mente hurnana y edades.

para darle un correcto seguimiento a toda la parte médica, o como un complemento de los servicios que ofrece el DlF, durante

este año se adquiríó nuevo material para implementar nuevas técnicas y ofrecer mejores serv¡cios en el área de rehabilitación logrando

un total de 9,845 terapias.

En nuestro centro gerontológico, un sitio de retiro para adultos mayores, donde ellos pueden asistir a convivir o aprender

dentro de los talleres que ahí mismo se ¡mparten, contamos con 22O alumnos actualmente a los cuáles hemos podido incentivar a

recuperar actividades como el deporte, siendo sede de un torneo estatal de cachibol, m¡smo que tanamosr o a que se hicieran partícipes

de alguno de los 20 viajes a distintos destinos que les organizamos con el fin de una convivencia sana y expand¡r su conocim¡ento cultural.

por último, desde el DIF durante este año aumentamos el número de beneficiarios con las despensas. tratando de abarcar a

más personas dando como resultado 3,600 despensas entregadas.

i.,.il;.:,i:.:r:r, ir:i:i i,r:!!.
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Mantener una ciudad como Moroleón que está en constante movimiento y crec¡miento ha sido un logro que hemos sacado \

adelante desde el área de Serv¡cios Munícipales gracias al ahorro que ha indicado la presídenta municipal, lo que nos ha permitido N
adquir¡r material y equipamiento nuevo, el cual ha permitido un mejor servic¡o y equipamiento para que nuestros compañeros de trabajo \\
puedan realizar sus actividades diarias de una forma más digna; como ejemplo, se realizó una inversión de más de $400,000.00 pesos \\
(cuatrocientos mil pesos 0/100) para la compra de material para las áreas de Limpia, Alumbrado Público y Parques y Jardines para 

\,
material como sopladoras, desbrozadoras, motosierras, hidrolavadora, mototuadañas, barredoras de empuje manual, motobombas y

pértiga, todo para dar un mejor servicio para Ia ciudadanía y tener un Moroleón más limpio y seguro,

El reflejo de esta inversión, y del duro trabajo de nuestros compañeros de área por siempre tener una ciudad limpia y ordenada,

nospermitióobtenerelpuntajemásaltoenelEstado-de9.240enunrangode1a10-,segúnuna laencuestaestatal deSatisfacción

C¡udadana con los Serv¡c¡os Púbficos realizada por la ASEG, donde áreas como recolección de basura y alumbrado público, fueron los

mejor calificados en satisfacción por ustedes, los ciudadanos

Gracias a la escucha activa que mantenemos del sentir de la gente, y con la finalidad de seguir ofreciendo un mejor servicio de

limpieza dentro del munie¡pio, hemos incrementado las rutas de recolección de residuos sólidos de lunes a domingo, prestando así el

servicío de recolección los 365 días, incluidos días festivos, como parte de la estrategia para teñer un Moroleón más limpio. Por otro

lado, derivado del mal éstádo de muchos cónténedórés, se brindó mantenimiénto a los mismos. tanto los distribuidos en la zona urbana.

como también a los que están ubicados en nuestras comunidades,

Una ciudad iluminada, es una ciudad mucho más segura para todos, por eso se ha Invertido y trabajado de manera responsable

én todás las calles y rincones del municipio en renovar nuestro alumbrado colocando lámparas t¡po LED, logrendo hasta el momento

1065 luminar¡as, entre lámparas LED de 70 W (Watts) y 100 W, focos de LED de 50 W y focos ahorradores de 65 W que se encuentran

d¡stribuidas especialmente en nuestras comunidades en especial en Piñicuaro, El salto. Ojo de Agua, Quiahuyo, Cepio y,Amoles, donde

existe un mayor porcentaje de luminarias LED. Hasta el momento el avance que se tiene en las comunidades es de:

É=§h=*,/ '-*lt./
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ü Piñicuaro 53.54% de luminarias LED.

ü El Salto 53.33% de luminarias LED.

ü Quiahuyo 51.16% de luminarias LED.

ü Ojo de Agua 423!Yo de luminarias LED.

ü Amoles 41.56% de luminarias LED.

ü Cepio 40.38% de luminarías LED.

Además de las mejoras, se t¡ene que dar mantenimiento a lo que ya teníamos cuidándolo,

Ios 816 reportcs por parte de alumbrado público en menos de un día de haber sido reportado, sin

urbana, comunidades. inst¡tuciones públicas y centros educativos.

Sabiendo de las grandes necesidades que tienen nuestras escuelas públicas, y el poco apoyo que a veces reciben, corno

municipio nos propusimos apoyar a preescolares, primarias y secundarias del municipio ayudándoles en la meiora de sus ifistalaciones,

otorgándoles pintura, colocación de rampas, mejora de puertas y ventenas, además de 316 apoyos de poda de árboles-

por último, entendiendo las necesidades de empresas, agricultores y ciudadanos que requieren el servicio de traslado y riego

tanto de agua tratada, como potable, se hizo un arduo trahajo de envío de los mismos a bajo costo, dando más de 179 apoyos con viajes

de agua potable gratu¡tos, para los ciudadanos que más lo necesitan. principalmente en las comunidades de La Ordeña, San Lucas,

piñicuaro, entre otras, todo con el ob.ietivo de combatir los escases de agua que se ha Bresentado actualmente en el mun¡cipio y en todo

el país de manera responsable con nuestro medio ambiente-

!¿_r¡¡¡¿r¡i¡:..t1¡ ir{{Iti ;11 iÉ.ü9

Mantener una economía sana y en movimiento ha sido un estandarte de esta administrac¡ón, vciv¡mos a ínvertir fuerte en

programas y acciones que nos permitíeran volver a ser la potencia textil d€ México y con mucho orgullo podemos decir que lo estamos

logrando, sin embargo, también había que trabajar en dar eportunídades a más personas que por una situación u otra no contaran con

trabaio, por eso, se creó el programa de 'Empleo Temporal" donde se benefició a 60 familias que tenían disminuidos sus ingresos y

pudieron sumarse a la plantilla municipal haciendo diversos actividadés principalmente en las áreas de Obra Pública. Servicios

Municipales, Desarrollo Urbano y Desarrollo Rural, que aceleraron y ayudaron a cumplir nuestros indicadores, todo con una inversión de

5736,040.00 pesos (setec¡entos treinta y seis mil cuarenta peso§ 01100 M.N.).

Como resultado del trabajo hecho desde las Ferias de Empleo y nuestra Bolsa de Trabaio que opera los 365 días del año

tuvimos más de 400 vacantes ofertadas de las que un 70% tuvieron éxito de contratación gracias a la difusión municipal, lograndffñ

ambos casos, empresa y ciudadano, ia seguridad de que era una postulac¡ón seria

Y co¡no sabemos que el reto no sclamente emplearlos, sino también tener ciudadanos mejor preparados, apoyamos Ia .

capacitacíón con cursos l00yo gratu¡tos en colaboración con el IECA donde 255 personas pudieron prepararse en temas útiles para su \\\
trabajo como: manejo de maquina recta, curso de e-commerce, panadería, finanzas personales y pintura textil; lo anterior requirió una \\
inversión de : 5109,000.00 pesos {ciento nueve mil pesos 9/100 M.N}, \\

Por otro iado, para nuestros comerciantes que ya estaban asentados en el Centro Histórico y lugares de 
":"1:l1lr::::":l: í] npuso en marcha el proyecto municipal "Mi Pequeño Negoc¡o en Movimiento" donde brindamos 12 carratos €ómpletamente nuevos y t n

equípados a comerciantes que venden en la zona para qu€ tuvieran mejor herramienta de trabajo y con esto contribuir a la mejora de la /\ I
imagen turística del municip¡o, con una inversión de §140,320.56 (ciento cuarenta mil rescientos veinte pesos 56/100 M.N). En este 

/ V\,
mismo sentido se impulsó también el programa "Moviendo Mi Negocio" donde se equiparcn a negocios de diversos giros del municipio / \

I
con toda clase de equipamiento como refrigeradores, máquinas de coser, mesas de escritorio, etc. teniendo una inversión de 5535,000,00

{quinientos treinta y cinco mil pesos 0/100 M.N} y beneficiando a 110 negocios con recurso 10ryo municipal.

Se han implementado mejoras para nuestros {omerciantes de la zona centro con la colocación de techado en dos puntos /,1
princ¡pales: la calle Salvador López Morenoy ia calle Manuel Doblado, obras que han b€neficiado a más de 75 vendedores para que gcen .4
de espacios de trabajo dignos y funcionaies, al tiempo que impactamos la imagen urbana de nuestro municipio. 

\ 
J

\\
Recuperando espacios locales que proporcionaban flujo de dinero y oportunidades para nuestias familias, se reinauguró 

\
después de áños le "Fayuca" en las instalaciones dél Mercado Nuevo de nuestro municipio, donde en un traba.io en equipo con obras 

\
públicas se acondicionó el estacionamiento para crear espacios para la venta semanal donde se han generado nuevm empleos y 

fi ,\
beneficiando a más de 100 comerciantes. '{ [ ,' \

| \-/

tr,
\f/

ry
por lo que se atend¡ó el 100% de

importar si el reporte era en zona



A
,.,

d{ü" n Lmezo 10, dú, g/Ieta de k $emn ¿fic*c,o*¿üLaaaa rutunero 28

v?inf¿cre,tn del gl¿o¡t*sble gft$&torm¿¿nto 2021 - 2024, cele&zada, el

¿ia 18 áaeeaoeho de agotto & 2021 dot mil re¿ntitté5.

Dentro del prograña de Mejora Regulatoria, en este segundo año se emitieron Licencias de funcionamiento bajo la modalidad

de SARE {S¡stema de apertura rápida de empresas), como una facilidad para nuestros empresarios donde aumentamos un 30% más

respecto al año pasado la expedición de Licencia§ de Funcionamiento Muñ¡cipales.

Ngs sumamos también al Programa MAS teniendo tres centros de atencíón incorporados con las áreas de fiscalización,

catastro e impuesto predial y desarrollo urbano, que pudieron mejorar sus áreas de trabajo con equipamiento más adecuado y por

tanto, una mejor atención a los ciudadanos.

l$¡¡.;iendt ili.idt:tr:?, ¿;::nur,id*.ri*t

Para que nuestras comunidades se mantengañ en movimiento, y en constante capac¡tación de sus laboret nos propusimos

desde el área de Desarrollo Rural apoyarlos para que pudieran asist¡r al máximo número posible de estas, logrando que alrededor de 50

productores del campo tuvieran la oportun¡dad de aprender de nuevas tecnologías, acceder a nuevos proveedores y créditos

acompañándolos a la Expo Agroalimentaria 2022. Logramos también acercarles cursos ccmo:" Ensilaje y principales plagas del maíz y del

sorgo". "Agricultura regenerativa, bases e introducción", "Capacitac¡ón Fundamentos de ap¡cultura y establecim¡e¡to de un nuevo

apiario", entre muchos otros que impactaron de manera directa a más de 200 personas.

Haciendo equipo con el Estado y con nuestros ciudadanos, dimos seguimlento al programa "Mi ganado productivo", donde

cada uno de nosotros puso su parte en recurso para lograr beneficios como el aprovechamiento del recurso hídrico, apoyos en

fertitizantes, etc., qué beneficiaron a casi 300 personas con una inversión aproxímada de más de un §1, 000,0@.00 {un millón de pesos

0/100 M.N).

Por otro ladó, con el programa "El campo en movimiento" el gue realizamos con recurso exclusivamente municipalde §650,

000.O0 {seiscíentos cincuenta mil 01100 M.N} beneficiamos a 26ü familias productoras de bajos recursos para que continuaran la

siembra de maíz de temporal, con lo que lograron sembrar aproximadamente una hectárea de tierra de labranza, garantizando trabaio y

sustento-

Llevamos a cabo también el programa de "Bordería", un ambicioso proyecto con el que se financiaron 399 horas de trabajo

de una máquina V8 capaz de realizar bordos de captación de agua de lluvia, y tenerla disponible en temporada de estiaje, tanto para

agricultura, como para abrevadero de ganado. Con este programa se benefició de maneta directa a 19 centros de

municipales con una inversión casi de S1, ooo,0oo.oo (un míllón de pesos o/1oo M.N).

Por último, gracias al programa "Mi familia productiva" que tenemos en convenio con SDAyR, apoyamos a familias de b,a.ios

recursos de las comunidades rurales para que encontraran un ingreso adicíonal a través de los distintos compoñentes como: aves,

colmenas y silos que en suma beneficiaron a más de 20O familias diversificando sus entradas de dinero.

_t5.!Ej1"¡'3jr,{i_ !;t il.¡j-t-}: !}ii.qil..ltit li,.q¡:La!
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Para tener mejor seguridad, era necesario ¡nvert¡r en modernizar las ¡nstalaciones desde las que nuestra policía cuida de

nosotrot razén por la que ¡nvert¡mos $t, COO,oOO,0O {un millón cuatroc¡entos mil 0/100 M,N) en el edificio desde donde se llevan a

cabo las labores de monitoreo, llamado CA, para poder garantizar a nuestra ciudadanía la mejor vigilancia y trabajo.

Como consecuencia de las buenas acciones y prácticas implementadas desde el comienzo de nuestra administración, se logró

bajar del Fondo Estatal para el Fortalecimiento d€ la Seguridad P¡iblica la suma de § 5,574,431.99 (cinco millones quinientos setenta

y cuatro mil cuatrocientos treinta y uno 99l1OO M.N.) que se han visto reflejados en tener una corporación mejcr preparada,

capacitándose constantemente y un equipamiento apto y moderno para cuidar a nuestra ciudad. Es importante mencionar que el

municipio, por su parte aporta a estas acciones el 20% del total, dando como resultado una inversión municipal d6 51, I.14246.45 (un

rñíllón c¡ento dieciséis mil doscientos cuargnta y seís 45/100 M.N,).

Con el apoyo de FIDE§SEG y asociacién ciudadana ACTUANDO por Guanajuato, y gracias a la gestión de regidores del H.

Ayuntamiento, dio arranque el programa de Fortalecimiento y Dignificación del Perfil Competencial de las y los Elementos de Seguridad

del Municipio de Moroleón, Gto., donde se está capacitando a más de 100 elementos de seguridad púbtica y 25 administrativos en

cursos como redacción de documentos policiales, habilidades administrat¡vas, directivas, desarrollo organizacional, modelo de policía de

proxim¡dad, gestión de emociones y actuación con perspectiva de DDHH Y Género.

\4

I
I

tü
lltttt!t
\1
U

/y'
./\

l

\t

ú,\

10



dlg" ñtLneao I l, del gll;cta de la §eUAn¿ft*a*d*n¿aa rulmeto 28

re,tuúfrx;,l& d.d 6ftot*aó/E gftlü¿ntanrqú 2021 - 2024, caleÁtila el

en e¡ ñantenimiento y mejora a la baja que tenemos del más de 90% respecto a 2A2L en delincuencia.

Desde Seguridad Pública en su área de prevención se ha mantenido una política de ttabaio directam¡nte de contacto

ciudadano, en calles, escuelas, casas y espacios donde era urgente entrar y te€uperar nuestro teiido social, con empátía y cércanía, tal

y corno nuestra presidenta Municipal Alma Denisse Sánchez Barragán nos instruyó para que nuestros niños y adolescentes tuvieran mejor

preparación emocional para su presente y garantizar así un {uturo libre de adicciones, asícomo tener mae§tros, padr€s de fam¡l¡a yfiguras

de autoridad mejor preparados para poder detectar y prevenir cualquier situación de riesgo. Bajo esta premi§a, trabajando con mucho

empeño en nuestra zona urbana, pero sobre todo en nuestras comunidadet lográhos 42 capacitat¡ones a comkés de seguridad vecinal.

capacitaciones a comités de participación ciudadana y capacitacioñes a madres y padres de familia. En escuela§ también se trabajó en

equipo y muy de la mano con docentes para realizar 27 pláticas, 3 {apacitaciones, 2 intercambios de juguetes bÉlicos, 7 activaciones

físicas y 4 talleres tocando temas como proyecto de vida sana, prevención de violencia digital, autoproteccíón, manejo de emociones y

cultura de Ia legalidad. entendiendo todo esto como un complemento útil de los estud¡antes para su vida diaria. En esa misma línea, se

llevaron a cabo 3 foros de Frevencién de adieclones y cultura de la legalidad y prevención de accidentes que sumarón en conjunto un

aforo de 600 jóvenes de nuestro municipio de las escuelas J. lesús López Lépez, Defensores de Moroleén y UG Msroleón.

por otro lado, desde esta área también se ha trabajado fuerte por la recuperación integral de ciudadanos que

lamentablernente cayeron en adicciones pero están en camino de recuperarse donde tuvimos la oportunidad de particiPar y conclu¡r con

el programa federal "Pandillas por la paz" donde se canali¿ó y apoyo a 22 mujeres en rehabilitación, además de entrar al Centro de

Rehabilitac¡ón "Encontrando mi Fortaleza" apoyando a más de 35O ciudadanos con actividades enfocadas a Ia rehabilitación física,

psicológica y social de las personas que se encuentran ahí para que su reinserción familiar, social y laboral sean más orgán¡cas.

Nuestra policía, atend¡endo a la ccnstante capacitacíón a la que están comprometidos, también trabajó en la certificación en

temas de p{evencién como Crianza Positiva y Prevenc¡ón y atención de violencia de género, donde hemos canseguido tener una Unidad

Especializada para la Prevención de la Víolencia de Género que ya cumplió con su primer módulo de capac¡tac¡ón y se encuentra

actualmente cursando el nivel intermedio, misma que trabaja de la mano con áreas corno el lnstituto de las Mujeres atendiendo reportes

en tiempo real mediante el 911, donde se han atendido al día de hoy 35 situaciones en tan solo un periodo de tres meses que empezó a

op€rar.

Euen grbiernn

Un buen gobierno emp¡eza con el ejempla, por eso, la Presidenta Mun¡cipal Alma Denísse §ánchez Barragán, desde el primer

día de su administración dejó en claro que la Presidencia Munícipai es [a casa de todos los ciudadanos y deben ser atendidos de manera

ejemplar por cada servidor púbfíco. Con esta indicación, y con su ejemplo. hasta hüy la Presidenta Municipal ha atendido en su oficina

con registro a más de t5 mil personas que han consultado diversas situaciones y han sido correctamente canalizados para orientación, y

e¡ su caso, soluc¡ón-

Por otro lado, la oficina de Presidencia se ha mantenido corcana a los ciudadanos ayudando y priorizando los gastos de orden

social, como compra de medicinas, apoyos para kermesse, médicos y de orden urgente como la prioridad tal y como ha marcado la

Presidenta Municipal de Esta administrac¡én.

0í!cia lia

Para mejorar la operación de la administración, se ha renovado poco a poco nuestro parque vehicular y se le ha dado

puntual en servicíos preventivo$ y correctivos a las 156 unidades con las que cuenta el municipio, dotándolas además de un seguro que

las protege y protege a terceros de cualquier siniestro.

Además, siendo responsables y en retribución a la justa labor que reaiizan nuestros compañeros de áreas .omo Seguridad

Pública, Movilidad, Alumbrado Púhlico y Zoológico que son considerados de alto riesgo, se les contrató un se6uro de vida de cobertura

básica que les dará tranquilidad a ellos y sus familias.

De§de el áreá de Recurso§ Humeno§ ilabejamos ortentados a tener dependencias mejor orgánirada§, eon la fusión de varias

unidades admin¡strativas que tenían programas, funciones y operaciones similares, lo que permitió astual¡zar responsabilidades y depurar
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plazas. por o$o lado, se mantuvo a una plantilla con capac¡tac¡ón constante llegando a más de 320 trabajadores con 7 talleres que se

impartieron a lo largo del año para actualizarse.

§índicatu ra

Desde la Sind¡catura rnunicipal, atend¡ó y abogó par más de 3OO ciudadanos que acudiernn a buscar intervencÍón y

a§esoramiento, que siempre atendió con la política de puertas abiertas, m¡srños casos que fueron turnadcs a las diferentes unidades

administrativas que conforman el Ayuntamiento, hasta su total atención' \"
-.--:>

Como parte de su compromiso de velar por el patrimonio municipal y al mismo tiempo apoyar a la ciudadanía, se gestionó

durante el transcurso de este segunda año la donación de 3 fracciones con destíno al IMUVI con la finalidád de crear vivienda a bajo

costü para los múroleoneses y gue así logren adquirir un techs digno; l donaciór¡ a la As*iación Enconfiando mi Fortaleza, Centro de \
Readaptacién Social que tiene camo finalidad la rehabilitación de jévenes {mujeres y hombresi. un hecho sin precedentes en Moroleón \}

,x.

que ayudará a que más ióvene§ se su reincorporación sana a la sociedad, y ccms consecuencia mejorar su calidad de vida. 'Í 
-

Otro beneficio directo a la ciudadanía, fue gue se concretó la permuta de un bien ínmueble para la creación del Proyecto de

un Nuevo panteón Mun;cipal, que dé servicio a ta cabecera municipal, así corno a las comunidades cercanas-

Aydntanr¡ent0

Se designó at Secretario del H. Ayuntamiento como representañte de los 46 Municipios del Estado de Guanaiuato en suplencia de la

Alcaldesa Alma Den¡sse Sánchez Barragán, en la Comisión tnterinst¡tucional paro Prevenir, Atender y Erradicat la Trsta de Persanas en el

Estodo de 1uanaiuato, contribuyendo desde el mes de octubré de 2021 al mes de septiembre de 2023 donde se le ha dado ¡rnpulse y

difusión a la Ley General para Prevenir, Atender y Erradicar la Trata de personas, así como la ley Estatal en la rnateria en la cual se han

implementado modelos de réplica para tal dÍfus¡ón, así como mesas de trabajo en conjunto con la Secretaria de Seguridad Pública del

Estado, Físcalía General del Estado de Guanajuato.

Se creó un Grupo lnterinstitucional para Garantizar el Derecho a Ia Mánifestac¡ón en el Mun¡c¡pio de Moroleón, Guanaiuato;

con el propósito de garantizar la libre manifestación, a su vez generando un diálogo con las personas identificadas como representante§ a

efecto de establecer acciones conjuntas para garantizar Ia seguridad de los ciudadanos; integrado por elementos de Seguridad Pública,

Movilidad, Protección Civí¡, 911, Dere.hos Humanos y Fiscalizacién.

A través de las oficinas de la Secretaría de Belaciones Exteriores rnunic¡pal, mantuvimos el acercamiento d€ servjcios importantes §¡n

provocar gastos extras en ciudadanos que antes tenían que viajar, por ejemplo, para trámita. pasapoGes y ahora lo hacen direc-tamente en 
\

su ciudad. Al día de hoy, hemos hecho 80 citas diarias de las cuales se atienden un promedio de 50 a 60 citas diarias dependiendo de si el \
usuario cumple ccn los requisitos para tramitar; se gestionaron un promedio de 50 casos de proteccién consula¡ anuales, de los cuales \a
procedieron un aproximado de t5 a 20 casst conslderando qué algunos siguen en procedim¡ento. , 

N
il
V

;i.r,rn/¿s A-
/- \ 

\

La administración que pre:ide Alma Denisse Sánchez Barragán ha hecho énfasis desde el prímer día en la adecuada / \.

administración de los recursos públicos, para poder ejercer el gasto con ef¡ciericia, siempre a beneficio de los ciudadanos, lo que se

puede ver en el aumento de obra pública, programas sociales, y apoyos directos a los ciudadanos. 6-
Un gran esfuerzo a iavor de los ciudadanos que ha impactado positívamente, es que desde e¡ inic¡o de esta administraciór{ se /

han condonado cobros que benefician a toda la ciudadanía, como los que tienen relación con las cuotas que se cobraban en A¡stinV
unidades y centros deportivos def municipio. manteniéndos€ completamente gratuitos para todos, incluido el nuevo gimnasio municipal

4De igúal forma se implementaron programas de descuentos por pronto pago durante los meses de Enero y Febrero que

representan un monto de $3,781,560.67 {tres millones, seteciento§ ochenta y un mil, quinientos sesenta pesos 67/100} en el ejercicio

2023 y condonación de recargos de ¡mpuesto predial que representan un montq de 51"593,056,26 al mes de jun¡o 2023 (un millón,

quinientos noventa y ocho mil cincuents y seis pesos 26/100i, dinero que fue dado a favor de las familias del municipio-

Un dato ¡mportante a exponer, considerando los descuentot condonac¡ones y facilidades dadas a los ciudadanos, es que aún

con todos estos beneficios, el logro de recaudación de los primeros seis meses de este año de S5Q115,454.90 {cincuenta millones, ciento

quince mil cuatrocientos cincuenta y cuatro 90/100) es casi igual al que recaudado en un año en 2020 que fue de 556,526,696.90,

)/"$,
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. Seguridad Púbfica: Mayor equipamiento, herram¡entas y capacitacién para nue§tros policías para darle a cada familia de 
\

Moroleón la paz y seguridad que se merecen, \.--=:;, *"e>
De forma más específica, el incremento en la recaudación nos ha permitido invertir durante el periodo de enero 2O22 a mayo

2023 un monto de $84,369,796.72 {ochenta y cuatro mil millones, trescientos sesenta y nueve mil setec¡ento§ noventa y seis 72/100i en

programas, actividades y proyectos relacionados con el orden y següridad pública, de igual manera se ha real¡zado una ¡nversión de

5160,611,g01.32 (ciento sesenta millones, seiscientos once mil ochocientos un mil pesos 321100) para la gestión o apoyo de programas,

actividades y proyectos relacionados con la urbanización, desarrollos comun¡tarios, abastecim¡ento de agua, alumbrado pÚbtico y

servicios comunitarios,

; iaiaaiiÍ Ér'j:j

Bajo ia indicación de la Presidenta Mun¡cipal Alma Denisse Sánchez Barragán de tener un gob¡erno ab¡erto, cercano y honesto

con la ciudadanía, se ha dado peso e ¡mportanc¡a al área de Transparencia y acceso a la lnformación Públ¡ca ya que e§ el vínculo entre la

ciudadanía y gobierno, atendiendo el 100% de las 216 solicitudes de información que llegaron este año en coordinación con las distintas

dependencias de gobierno involucradas.

Por otro lado, se coordinaron las actividades necesarias para hacer más transparente la Administración Pública Municipal a

través del cumpl¡m¡ento de las obligaciones de transparencia y la información proactiva, establecidas en la Ley de Transparencia y Acceso

a la Informacién para el Estado de Guanajuato, Recabando y dífundiendo la información pública a través de la Plataforma Nacional de

Transparencia y el portal municipal de Transparencía obteniendo el 10O% de cumplímíento.

l'r,la..i:lijür: t, S i; !i i¡ i,::r!;¡

Para mantener vivas nuestras tradiciones y seguir recordando y aprendiendo de nuestra historia, se ha realizado una ardua

labor desde las áreas de Cron¡sta Municipal y Archivo Histérico donde se lograron, en coord¡nación con e[ H. Ayuntamiento, las

declaratorias de la Fiesta Patronal y la Colombofilia corno patrimonio cultural inmaterial del municipio de Moroleén, dos actos que

reafirmarán y preservarán nuestra identidad.

Por otro lado. se realizó el rescate de un himno musícal "Himno del Estudiante" compuesto por los profesores Trínidad

Martínez Ortega y Alfonso Ortiz Ortiz, el cual fue re estrenado por Ia orquesta Planet Youth en el Teatro lgnacio López Tarso en rn€ses

pasados.

También para rescatar la historia de la genealogía de las familias que fundaron esta mun¡cipal¡dad, se cotnenzé a escribir

primero de cincq volúmenes de una cbra titulada "Padres y madres fundadores de Moroleón", mismo que será presentado en la§

festividades del "Bando Patr¡o 2023".

ilaJ!-.itlr:1* :li.!r: ::i t f rjl :!ii

En este primer año hemos trabajadg en verificar, actual¡zar y reparar el parque vehicutar patrimonio del municipio que se

encontraba en malas condiciones, así mismo se aseguraroñ 99 vehkulos para daños y percances, siendo más del 60 por ciento de los

vehículos asegurados dedicados a seguridad pública y movilidad. Hemos hecho trabajos de reparación y mantenimiento de estos

vehículos para ofrecer un mejor serv¡cio de las diferentes áreas que los utilizan.
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(cincuenta y seis millones, quínientos veint¡séis, seiscientos noventa y seis 90/100), lo que demuestra la responsabilidad ciudadana en

sus pagos cuando ve resultados.

El objetivo de cuidar las finanzas municipales nos ha permitido ejercer el presupuesto en tres ejes principales:

¡ Desarrollo Social: lncluye los programas, actividades y proye€tos relacionados con la prestat¡ófl de servicios en beneficio de

la población con el fin de favorecer el acceso a mejores niveles de bienestar.

. Desarrollo Económico: Activar económicamente a nuestro municipio requ¡ere apostar desde el sector industrial hasta el

agropecuario, agroindustr¡al, pesca, desarrollo hidroagrícola y fomento forestal, etc.

\
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Logramos dar de baja del patrimonio municipal vehículos obsoletos con la finalidad de eficientizar el gasto en impuestos de

vehículos que no podían ser utilizados, así como corregir el inventario patrimonial del município y líberar espacio de almacenamiento

de vehículos; con esto logramos la baja de L6 vehículos y 8 motonetas obsoletas.

Nos ¡nteresa brindar el mejor servicío por parte de los funcionarios públicos, por ello hemos realizadq diversas capacitaciones

en d¡ferentes materias para lograr tener un personal preparado para la mejor atención posible hacia nuestra ciudadanía'

Así mismo hemos logrado conseguir un seguro de vida a empleados que se encuentran desempeñando un trabaio de riesgo,

esto con Ia finalidad de ofrecerles la seguridad de estar respaldados por esta administración, entre los empleados asegurados y

beneficiarios se consideraron a los que laboran en áreas como seguridad pública, movilidad, alumbrado púbiico y zoológico-

i:,;1¡::l.t:

Durante años, el área de se encontraba en el olvido cartográficamente, por lo que una de las acciones urgentes que pusimos

en marcha fue implementar un Sistema de lnformacíón Geográfica en red, donde se está actualizando e integrando constanternente la

Cartografía del Municipío.

por primera vez er la historia del Catastro Municipal, se realizaron vuelos fotogramétricos con dron logrando tener una

imagen actualizada y georreferenciada de toda la mancha urbana en la cabecera municipal, con el fin de que los ciudadanos tengan la

certéza de que sus inmuebles cuentan con la ubicación. A su vez, estas fotos aéreas del municipio facilitan y agilizan los trabajos internos

del departamento, teniendo como resultado procesos más eficientes y acertados, Iogrando así poder resolver solicitudes de índole

territorial, en un menor lapso de tiempo.

En este proceso de actualización, también llevamos a cabo la regularización de predios rústicos y urbanos, los cuales se

encontraban sin atencíón por más de 15 años, con el fin actualizar y dar certeza de sus características dentro del padrón catastral.

para que nuestros ciudadanos paguen prediales más justos, lo que ya logramos, se autorizó la propuesta promovida por el

área de CatasÚo de incluir en la ley de ingresos la aplicación de factores que influyen en la asignación de un valor adecuado a los predios,

dependiendo de su potencial económico.

Analizando parte de la problemática de recaudación y cartera vencida de Predial que tenía el municip¡o, se coménzaron a

hacer visitas personalizadas a los ciudadanos para explícarles las ventajas de poner al corriente este impuesto, con lo que logramos cobrar

2,978 recibos durante este periodo en el que se inició la recuperación de impuesto; lo que representa un monto de Predial Urbano y

rústico recaudado que se encontraba en rezago de $ 3,507,216,83 (tres mitlon€s quinientos siete mil doscientos dieciséis mil 83/1fi)

M.N) en el año 2022 y de enero a junio 2023 de S 2,271,978,88 (dos millones doscientos setenta y siete m¡l novecientos setenta y ocho

88/100 M.N).

Gracias a la campaña emprendida a in¡c¡o de año para descuento en el pago de impuesto predial, se aplicó el 15% de descuento

en el pago los ciudadanos que realizaron su pago puntual los dos primeros meses del año iexcepto los ciudadanos que tributan con el

beneficio de cuota mínima: INAPAM, predios de interés social, jubilados y pensionados); siendo beneficiados 23,832 pred¡os del ramo

urbano y 2,908 predios del ramo de rústícas, lo que representa una captacióñ de$25q6z,62o.85 {veint¡cinco millones ochocientos

sesenta y dos seisc¡entos veihté pesos 85/100 M.N) por concepto de lmpuesto Predial Urbano y Rústico en los meses de enero y febre¡s

zAíI, únicamente, y de enero hasta agosto de este año logramos una recaudación total ;A

$ 32.501,394"21 {tréíntá y dos mil quínientos un trescientos noventa y cuatro 21/1OO M.Nl, con una proyección de superar a lo

recaudado el año pasado gracías al pago puntual y buen cumplimíento de nuestros ciudadanos,

lmpórtante destacar que en el mes de mayo se llevó a cabo la ¡ifa "Premio a tu esfuerzo y puntualidad" téniendo como el

primer prem¡o 1 Motoci.leta Navi de la marca Honda, modelo 2023 en color narañja, como segundo premio 2 pantallas de 58 pulgadas

y tercer premio 2 pantallas de 50 pulgadas que fueron ganadas por ciudadanos que puntualmente pagan sus ¡mpuestos.

Dentro de las acciones del fortalecimiento del lmpuesto predial durante el año 2O22, en coordinacién con la Secretaría de

Transparenc¡e y Rendición de Cuentas del Estedo de Guanajuato, la Dirección de Desarrollo Económico y Turismo Munic¡pal y el área de

lmpuesto Predial, se desarrolla el Modelo de Gestión en el Servicio 2022; "Recaudación de lmpuesto Predial", con el objetivo de

fortalecer el servicio brindado por parte de los Serv¡dores Públicos del Área para asegurar al Ciudadano una atenc¡ón de calidad. derivado

,1

\11
lrt

,'4 i/,'Íí*.- 
I
{

\.-.'
--\=-:
{'q---\- -/

l\'t

\t \l
áltfl

Ai\
A

\\\
\\

\\\\\\

L4



dl*" tu&nlrrao t 5, del gftcta de la. Se*ón ¿f**or¿,ilrror¿ia ruú,new 28

veintirr,io det jéon*o.bk OAgnte,miet* 2021 - 2024, celel.a<a¿q. el

d¡a lA ¿&er,.¡.oelrr de agotto de 2028 dot m¿l vebLt¿tt.él.

del programa Estatal Mejor Atención y Servicio "MAS". §iendo reconocidos en e[ mes de mayo con el primer lugar en la Categoría

Primera de Trámites Municipales en el Programa "Meior Atención y Servicio" (MASI'

i: . " j:, 
I

La Dirección de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos ha hecho una fuerte labor de crear y actualizar reglamentos y reformas

a los mismos así como {a revisión de las reglas de operación para llevar a cabo cada uno de los programas sociales que existen dentro del

municipio, un ejemplo de esto es la creación del nuevo Reglamento de Mejora Regulatoria, la actualización del Código de Conducta de la

Administración pública, la creación del Reglamento para garantizar el Derecho a la manifeslacién del municipio que asegura el pleno

respeto de los derechos y las libertades de terceros y el nuevo Reglamento de Construcción entre muchos otros que se trabajaron con

cada dependencia. Sumado a lo anterior, uno de los logros alcanzados por esta Administración Pública ha sido el de establecer acuerdos

y hermanamientos con diferentes ciudades dentro y fuera dei país, para lo cual se consideré necesaria la creación del Reglamento de

ciudades hermanas que antes no ex¡stía y ahora será un referente para más rnunicipio en el cómo hacer estos hermanamientos para que
i

sean exitosos en ambas ciudades. *J **b

Sin embargo, el verdadero cambío que se ha visto €n esta adm¡nistración en lo que respecta a este departamento, ha sido el

acercar al área a los ciudadanos y ponerla al servicio de ellos con 747 asesorías jurídicas completamerite gratqitas de todo tipo'

Respecto al área de Derechos Humanos, y para tener funcionarios y ciudadanos actual¡zados y capacitados al 100% se han

llevado a hecho url total de 58 cursos, impa.tidos en modalidad tanto presencial como virtual utilizando para su promoción once medios

de difusión, recayendo principalmente en las redes sociales, fomentando con ello ia divulgación tanto a servidores públicos como a la

sociedad, de la importáncia y de la necesidad de los Derechos Humanos"

I lt']ira¡,jj-:'1.¡rt t¿; ¡ ;
P¡iiila;Ili;'¡.

En nuestros panteones inic¡amos este segundo año con la venta y construcción de los módulos 9 Y 8, teníendo un total de 2(M

criptas familiares subteráneas en el Panteón lardines del Recuerdo beneficiando a 612 personas. Respecto al mantenimiento de

nuestros panteones, en ambos, el Panteones Dolores y Jardines del Recuerdo, hemos sido constantes con el rnantenimiento haciendo

constante poda de árboles, pintura y fumígación con el fin de tenerlos en óptimo estado y brindar un mejor serv¡c¡o a la ciudadanía que

los visita todo el año.

:rLiA r-,!i,,1

Entendiendo que en equipo tenemos mayores logros, desde el SMAPAM (S¡stema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado

Moroleón), se ha trabajado de la mano con dependencias corno Obras Públicas, Desarrollo Urbano y Desarrollo Rural para brindar un

mantenimiento constante mantener nuestros drenaje, red de alcantarillado, pozos, etc- en la zona ruraf y urbana del municipio, como

hace muchos años no se reaiizaba.

Este segundo año se ha dado un paso muy importante en la rehabi¡itación de nuestro alcantarillado como el de la calle 2 de

abril, calle González Bocanegra y Morelos; así como la vital construcción del drenaje sanítario en la calle Morelos, que junto con la obra

que ahí se llevó a cabo para la mejora urbana, representaron un reto para poder eficientar todo el trabajo para afectar en menor medida

a los vecinos, lográndolo con u¡a inversión tota¡ de S2,419,281.63 (dos míllones cuatrocientos diecinueve míl pesos doscientos ochenta

y uno 631100 M,N). Al tiempo que se construyó este drenaje sanitario, también rehabilitamos la red de agua potabie en Ia m¡sma calle --.=é*
José María Morelos con la suma de §429,975.45 {cuatrocientos veintinueve mil noveciéntos set€nta y cinco 45/100). ffi§

{')\*_/
Por otro lado, entend¡endo el punto de vivienda y comercial tan importante que es la calle 5 de mayo, y vienda Ia necesidad

de intervenir para meiorar las tuberías que se encoiltraban en la zona, se procedió a su rehabilitación, tanto en drenaje sanitario como

de agua potable, sumando entre ambas acciones $2, 394655.48 (dos millones trescientos noventa y cuatro mil seiscientos cinruenta y

cinco 48/10O) para garantizar muchos más años de correcto funcionamiento.

Abastecqr a un munic¡pio textil que tiene gran demanda de agua como Moroleón. es una responsabílidad para estar

constantemente buscando rnejoras, por ello, se ejecutaron traba.ios de eficíencia electromecánica para el pozo "El Bordo" y "Morelos"

en la cabecera mun¡cipat de Moroleón, Gto., diagnosticando que era necesario el desazolve y cambio de tanto para el pozo "Morelos",

mismo caso ocurrido en los pozos de "CONALEP" y "Huanumo" que después de los trabajos hechos han mostrado un incremento en su

eficiencia de extracción.
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para que nuestra población tengo un correcto abastecimiento de agua, reforzamos el tanque elevado de "El Terero",

,,Rinconadas del Bosque" y "El Pitayitd' grac¡as a un oportuno diagnóstico de ingen¡eros estructuristas, y con una invers¡ón de más de

1g milloneg de pesos podrán seguir brindando seguridad y calidad en el servicio a todas las familias de Moroleón'

Nuestras comunidades son vitales para nosotros, por eso¡ después de más de 5O afios de abandono, rehabilitamos la línea

de conducción en la comunidad de El salto debido a que se €ncontraba muy cercano un colapso hídrico que se pudo evitar gfac¡as a la

donación de tubería de acero y a una inversión de 5620,000.00 (Seiscientos veinte mil pesos 0O/100 M'N)'

lv'!art Birrá q'üe riir:-1j:É ¡:n i'J!*rx;irl*¡¡

Nuestras queridas comunidades un año más estuvieron atendidas y han sido ampliameñte beneficiadas por ñuestro programa

de Obra prlblica 2023 donde en un tiempo récord. de no más de 2 mB§e§ cada obra, se realizaron más de 10 obras en di§t¡ntas

comunidades que beneficiaron a aproximadamente 3,780 personas con un monto total de 56, 468,500'00 (Seis millone§, cuatrocientÚs

sesenta y ocho mil quinientos pesos 0/100 M.N)'

Moroleón sigue creciendo, y con ello nuestra responsabilidad de proporcionar a todos los que transitan por aquí una

infraestructura uial de pr¡mer nivel, lo que nos permite que nuestros ciudadanos transiten con seguridad, al tener mejor alumbrado

público y calles sin baches, y seguir recibiendo turistas e inversores con ia mejor presentación posible en la ciudad; lo anterior lo pudimos

llevar a cabo con SS, 474,354,37 {cínco millones cuatrocíento§ setenta y cuatro mil tre§ciéntos cincueñta y cuatro 3711@ M.Nl.

por otro lado, con las obras de urbanización y rehabilitación de vialidades logramos tambiar de§pués de muchos años Ia cara

de nuestro rñunicipio al mejorar vías importantísimas como la calle Morelos, 5 de mayo y Vicente Guerrero, que al ser céntricas y

altamente transitadas, ya representaban un foco rojo de accidentes por las malas condiciones en las que se encontraban. Ejercimos el

monto de $33, 618,É49-07 (treinta y tres mil seiscíentos dieciocho mil seiscientos cuarenta y ¡ueve a7lLool M.N), con la que logramos

tener obras en un tiempo muy corto de eiecución y la mejor calidad posíble para todos.

Detectamos que era urgente mejorar las calles de nuestro municipio y no todas requerían una intervenc¡ón tan profunda como

otras, por eso, pusimos en marcha el programa de "Reencarpetado ?1023" donde con 56,000,000'00 {Sels Millones de pesos 00/1O0

M.N cambiamos la imagen de nuestro mun¡cipio y la segur¡dad de todas las personas que Íansitan diariamente pcr calles como la

lgnacio Allende, L6 de septiembre, Salvador Díaz Mirón, Padre Gallardo, Felipe Ángeles, entre muchas otras que se han visio favorecidas

en este segundo año de gobierno.

pensando en todas las personas que diariamente se mueven en transporte público desde la calle 5 de mayo, sobre todo pénsando en

nuestros adultos mayores. transformamos el edificío sin uso de la bibliote.a municipal que se encontraba en ese puntg para crear uno

de sanitariss públicosy desenso donde la gente puede esperar cómodamente a que ilegue su transporte, esto con una inversión de

S545,000.OO {quinientos cuarenta y cinco m¡l 0/109 M.N} para seguir ofrecíendo opci¡cnes dignas y seguras para nuestros ciudadanos.

En total, el plan de obra pública de este año ejerció el monto de §56, x08,89o.94 (cincuenta y seis millones ciento ocho mil

ochocientos nov€nta 94/X00 M.N) que han trabajado y se han visto notablemente reflejados en cubrir las necesidades de nuestra

ciudadanía moroleonesa,

i"t:: ;rrr*i':rpi* pi*+*arj* "a e* ql¡.le¡

Fomentando el crecimiento ordenado de nuestro municipio desde las qficinas de Desarrollo Urbano, Ordenamiento Terril

y Med¡o Ambiente se han realizado un total de 2348 atenciones ciudadanas a sus pet¡ciones de trám¡tes y servicios, que sumados a I

apertura de la ventan¡lla SARE, (sistema de Apertura Rápidá de Empresas), que elímina los procesos burocráticos que existíen ántes, se

llegó a la meta que los permisos de Suelo y Licencb de Fuñcionemiento redujeron su tiempo de respuesta a 24 horas en giros de baio

impacto, Gracias al trabajo hecho en materia de orde*amiento, se alcanzó una recaudación de 5 3,337,591,32 (tres Millones trescientos

Tre¡nta y siete M¡l It¡ovecientos Sei$ientos Noventa y Uno Pesos 32/1OO M"N), lo que representa un recurso destinado a proyectos,

servicios y obras que benef¡cian a la ciudadanía de Moroleón.

Atendiendo una solicitud ciudadana constante, se gestionó la permuta de un predio mun¡cipal para realizar un nuevo panteón

municipal a un cgstado del cementerio Jardines de la Eternidad en la comunidad de Quiahuyo, para darle serv¡cio tanto a las

comunidades rurales. como a la cabecera municipal, para solucionar la insuficiencia que existe actualmente.
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Después de muchos años y administraciones que pasaban, se le dio un verdadero sentido social y de servicio al lnstituto

Municipal de la vivienda para que se pusiera a trabajar en proyectos gue benefician realmente a los ciudadanos' y después de dos años

y mucho trabajo, conseguimo§ poner en marcha el programa de vivienda ,,Venta de terrenos urbanizados" abierto a toda la ciudadanía

donde se pusieron en yenta a un precio accesible, y en mensualidades sin interés, más de 65 teffenospara que los moroleoneses pudieran

alcanzan el sueño de tener su prop¡o patrimon¡o. Ejecutar este programa también trajo consigo como consecuencia el que se urbanicen

un total de 6,624M2 en calles y el municipio tenga un ingreso de aproximadamente §12,000,000.00 {doce millones de pesos 0/100

M.N) para seguir trabajando por Moroleón.

A favor: c. Alma Denisse sánchez Barragán, L.A.L Martin Heber López

Ortega, C. Gloria Alejandra Lemus Zavala,Ing. Arturo Guzmán Malagón,

c. Ma. del carmen Nuño Lucio, Prof. l. Jesús Ramírez Pérez, c. silvia

Gordillo Duran, Lic. Talia Cristina Lara Cintora, L¡c. Gabriel García De Alba

Ortiz, Lic. Alejandro Sánchez LÓpez, Arq. Sonia López Alvarez, C' Marta \
ZavalaVergil.
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Acuerdo: Por unan¡m¡dad se aprueba el Segundo Informe de Gobierno

Administración 2AZt-2024, con el fin de presentar el estado que guarda

la administración al día de hoy, así mismo, se aprueba la fecha hora y

lugar para llevar a cabo el Segundo Informe de Gobierno de la presente

administración siendo el día viernes prirnero de septiembre de la presente

anual¡dad en punto de las 11:00 once horas en los patios de Presidencia

Municipal.

5. Clausura de Ia Sesión.

No habiendo otro asunto que tratar se dio por terminada la sesión

extraord¡naria número 28 veintiocho del Honorable Ayuntamiento s¡endo

las 09:20 nueve horas con ve¡nte minutos del día 18 dieciocho de agosto

de 2A23 dos mil veintitrés, firrnando los que en ella intervinieron previa

lectura, para los usos y fines legales a que haya lugar. DAMOS FE.------

ORTEGA
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REGIDORA

LIC. GABRIEL GARCIA DE ALBA ORTIZ
REGIDOR

ESTA HoJA CoNTTENE LAs FTRMAS, qUE CORRESPONDEN AL ACTA DE SESTON EXTRAORDTNARIA NUMERO 2a
vErNTrocHo DEL H. AvUNTAMTENTo pe ¡qonoleóN GUANA.IuATo, ADurNrstnnc¡óx zo21-2o24, DE FECHA 18
(DrEcrocHo) DE Acosro DE 2o2g (Dos MrL vrrxrrrnÉs¡

Á*FNUño Lucro
EGIDORA

DURAN
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